



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ШЕСТОГО СОЗЫВА

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

**Об обращении Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации «К Председателю Правительства Российской Федерации Д.А.Медведеву по вопросу об установлении в Российской Федерации системы исчисления времени, приближенного к поясным значениям времени в системе всемирного координированного времени»**

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации **постановляет:**

1. Принять обращение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации «К Председателю Правительства Российской Федерации Д.А.Медведеву по вопросу об установлении в Российской Федерации системы исчисления времени, приближенного к поясным значениям времени в системе всемирного координированного времени».

2. Направить настоящее Постановление и указанное Обращение Председателю Правительства Российской Федерации Д.А.Медведеву.

3. Направить настоящее Постановление и указанное Обращение в «Парламентскую газету» для официального опубликования.

4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Государственной Думы  
Федерального Собрания  
Российской Федерации



С.Е.Нарышкин

Москва  
23 апреля 2014 года  
№ 4230-6 ГД

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ШЕСТОГО СОЗЫВА

**ОБРАЩЕНИЕ**  
**ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ**

**К Председателю Правительства Российской Федерации  
Д.А.Медведеву по вопросу об установлении в Российской Федерации  
системы исчисления времени, приближенного к поясным значениям  
времени в системе всемирного координированного времени**

Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Постановлением Правительства Российской Федерации от 31 августа 2011 года № 725 «О составе территорий, образующих каждую часовую зону, и порядке исчисления времени в часовых зонах, а также о признании утратившими силу отдельных постановлений Правительства Российской Федерации» на территории Российской Федерации установлена система исчисления времени, согласно которой в двадцати четырех субъектах Российской Федерации (включая Республику Крым и город федерального значения Севастополь) действует местное время, опережающее поясное на два и более часа, в пятидесяти четырех субъектах Российской Федерации местное время опережает поясное на один час. Только в семи субъектах Российской Федерации население живет по времени, близкому к поясному. Сокращение часовых поясов путем замены их новыми часовыми зонами привело к беспрецедентной двухчасовой разнице местного времени на

границах ряда субъектов Российской Федерации (Республики Татарстан и Республики Башкортостан, Самарской и Оренбургской областей, Удмуртской Республики и Пермского края, Республики Коми и Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, других субъектов Российской Федерации).

Постоянно поступающие в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации в течение последних двух с половиной лет многочисленные обращения граждан с жалобами на ухудшение здоровья подтверждают данные проведенного по поручению Правительства Российской Федерации мониторинга и выводы экспертов (медиков, биологов, хронологов, специалистов технических дисциплин) о негативном влиянии на здоровье человека любых искусственных систем исчисления времени, а также об отсутствии экономического эффекта от использования постоянного летнего времени. Несоответствие нового «социального» графика сна и бодрствования циклам работы не поддающихся принудительной коррекции генетических, нейрогуморальных механизмов человека несет чрезвычайно серьезную угрозу здоровью россиян. Спорные и недоказанные преимущества введенного «социально-эффективного» времени не могут служить оправданием медицинским и демографическим проблемам, вызванным

режимом постоянного стресса, в условиях которого третий год живет подавляющее большинство россиян.

В связи с вышеизложенным Государственная Дума просит Вас, уважаемый Дмитрий Анатольевич, в тридцатидневный срок внести изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 31 августа 2011 года № 725, обеспечивающие возврат к исчислению местного времени, приближенному к поясным значениям времени в системе всемирного координированного времени, устанавливающие московское время в третьем часовом поясе национальной шкалы времени Российской Федерации, исключающие разницу значений местного времени более чем на один час между граничными друг с другом субъектами Российской Федерации и учитывающие согласованное мнение законодательного (представительного) органа государственной власти субъекта Российской Федерации и руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации.

Председатель Государственной Думы  
Федерального Собрания  
Российской Федерации

Москва  
23 апреля 2014 года



С.Е.Нарышкин